

券商股权打折依旧难寻买家

◎本报记者 张雷

虽然价格一再再降,可是在产交所挂牌的券商股权依然无人问津。业内人士认为,随着今年证券公司业绩大幅下滑,券商股权的价格还可能更大折扣。

8月20日,在北京产权交易所挂牌拍卖的申银万国证券3721万股股权,又到了挂牌结束日,虽然拍卖价格等条件均有所松动,但截至昨日依然无人应拍。拍卖公司的相

关人士向记者介绍,现在竞拍,价格可以商量,可以按照8.38元的评估价格。而此前,这部分股权的挂牌价格为每股10元。

除了降价16%,申银万国股权拍卖的其他门槛也有所降低。据记者了解,以前必须要求征集到两个及以上符合条件的竞拍者,才能进入拍卖程序。而如今拍卖公司表示,哪怕只有一个竞拍人,也可以马上安排与受让方华能资本服务见面协商。北京产权交易所的相关人士向记者表示,如果

20日到期时没人来摘牌,股权拍卖将继续延期。事实上,申银万国的股权从今年2月4日首次出现在北京产权交易所的网站,挂牌长达半年时间,至今已经延期6次。虽然在此期间,出让方华能资本服务采取了价格打折、股权拆分等“促销手段”,但依然无人问津。见出货无望,华能资本服务也只好将其中最大一部分4000万的申银万国股权,从北交所收回,放弃拍卖。

同样遭遇遇寒流的还有华西证券

120万股的法人股。拍卖公司的工作人员向记者介绍,6月份在深圳拍卖时的起拍价为3.6元,现在可以再下调0.2元,最低以3.4元的评价价拍卖。至于必须征集到两个及以上符合条件竞拍者的条件,拍卖公司则表示“可以技术操作”。值得注意的是,华西证券这部分股权,在今年3月份时的拍卖价格还高达每股6.1元,不到半年时间价格差不多打了个对折,但也没有人摘牌。

业内人士认为,如果股市持续低

迷,券商股权价格还有更大的下跌空间。联合证券的分析师向记者表示,虽然申银万国8.38元、华西证券3.4元的评估价格已经较此前的挂牌价降低了不少,但值得注意的是,评估基准日为2007年9月30日,几乎是市场最为火爆,商业业绩最为出色的时期。如今证券公司业绩大幅下滑,随着中报业绩陆续出炉,卖方机构开始第二次大规模下调证券公司的盈利预测。在此背景下,券商股权拍卖价格还将进一步挤压泡沫。

九成保荐代表人今年以来无字可签

◎本报记者 屈红燕

今年以来随着大盘的深幅回落,股票发行市场变得冷清,而保荐代表人数却大幅度增长,在这样的背景下,保荐人签不到项目成为了常态。根据本报记者的统计,今年以来仅有144个保荐代表人在首发上市项目上进行了签字,仅占到所有保荐代表人的12.9%,这就意味着约9成保荐代表人今年以来无字可签,炙手可热的保荐代表人已经出现饱和现象。

保荐代表人数量迅速膨胀,而首发上市项目数量却相对回落,造成保荐代表人无字可签。根据证监会7月底的统计,现在共有保荐代表人数1115人,中信证券的保荐代表人数达到88人,广发达到63人,中信61人,平安、招商、海通和联合证券的保荐代表人数均在40人以上。而首发上市的公司却同比有所回落,从年初到现在已经超过8个月的时间内,共有70个公司首发上

市,144位保荐代表人在首发上市项目中签字,占到全部保荐代表人的12.9%。

不仅保荐代表人无字可签,6成保荐机构也无缘首发项目。根据证监会的统计数据,目前有66家证券公司具有保荐资格,但是今年以来仅有28家证券公司进行了首发上市项目的保荐,接近6成的保荐机构无缘首发项目。据业内人士透露,有综合类的券商目前已经进行了战略转移,打算逐步退出投行市场。

一方面大量的保荐代表人无字可签,一方面是保荐代表人薪酬居高不下。据了解,有的小券商为了吸引保荐代表人无字可签,开出了一年430万的高薪,而这些高薪引人的保荐代表人并没有项目可以做,仅仅是为了保住小券商的保荐人资格。业内人士认为,保荐代表人目前的高薪具有历史阶段性,主要因为实行保荐制度以后,保荐代表人有了资格认定,保荐代表人市场需要经历一个从无到有,到市场饱和的阶段。

前两年因为IPO暂停,大量的项目需求保荐代表人,这也是以前保荐代表人薪酬急升的原因,但现在可以保荐的项目却在不断减少。保荐代表人饱和是迟早的事情,保荐代表人的薪酬将会回落到正常的水平,否则保荐代表人拿着极高的工资却不做事,也是对证券公司分配制度公正性的挑战。”一位券商高管表示。

保荐代表人还在不断增加。据了解,证券公司均鼓励员工参加保荐代表人资格考试,有的公司甚至规定,如果通过了保荐代表人资格考试给予10万元奖励,这样调动了员工的积极性,准保荐代表人数目不断增加,而证券公司采取每过一个首发项目就激活一个准保荐代表人,也就是让一个准保荐代表人在项目上签字后转为保荐代表人,保荐代表人数目势必不断增加。在此背景下,只用来撑门面的保荐代表人还能否拿到高工资,值得业内思考。



今年首发上市项目数量相对回落 徐汇 资料图

期货公司营销战引争议 “零佣金”传闻不实

◎本报记者 钱晓涵

虽然股指期货仍未推出,但期货业内的竞争已经硝烟弥漫。近日,有媒体报道,国泰君安期货公司在国内率先提出了佣金自行设置的营销口号,推行变相“零佣金”交易,扰乱了原有市场秩序。昨天,记者从国泰君安期货公司了解到,所谓的变相“零佣金”说法纯属误传,公司已将佣金收取标准在网上公示,愿意接受媒体和同行的共同监督。

“零佣金”说法纯属误传

上周末,有媒体刊发《价格战引发恶性竞争 期货业初现零手续费》一文,提及期货行业正迎来新一轮的价格大战,而以国泰君安期货为代表的券商系期货公司更是首当其冲,因

为该公司在今年夏季提出了“佣金自行设置”的口号,这被理解为变相执行“零佣金”。

这种理解是错误的。”面对本报记者的询问,国泰君安期货有关人士表示,公司从未对任何客户承诺过“零佣金”,目前国泰君安期货执行的手续费标准在上海地区处于中游水平,未来也没有计划通过“零佣金”的低级竞争方式吸引客户。我们开展营销活动都是明码标价,客户可以通过公司的网站了解真实的佣金水平。”

据了解,国泰君安期货今年夏天推出了名为“网上预约——手续费减半”的专项营销活动,活动期间凡是网上预约开户的客户,即可享受一定程度的佣金优惠。但此项营销活动一经推出,就遭到部分市场人士的质疑,“手续费减半”被认为是“佣金大战”的委婉说法。

记者在国泰君安期货官方网站上看到,所谓“手续费减半”,是指参加活动的客户,可在国内三大商品期货交易所挂牌交易的19个交易品种中指定一个或多个品种,享受期货公司收取手续费减半的优惠,而交易所收取的部分,则不予优惠。

以上海期货交易所黄金期货为例,交易所收取的标准为30元/手,国泰君安期货自收的标准为60元/手,总计为90元/手;客户能享受的优惠是指60元/手部分减半收取,两者总计仍为60元/手。

活动细则显示,普通客户仅能指定一个品种享受佣金减半优惠;黄金级客户则可在三个商品期货交易所分别选一个交易品种,享受佣金优惠。由于国泰君安期货自收佣金部分高于交易所的两倍,因此佣金降为零的可能性是不存在的。

业内竞争仍显激烈

尽管“零佣金”传闻并不属实,但各大期货公司之间的竞争仍然激烈。以券商系期货公司为首的新生代期货公司,与传统期货公司的竞争正不断升级。

同样具有券商背景的海通期货、光大期货,频频以高姿态亮相,先后通过举办实盘交易大赛、召开投资者报告会等方式扩大市场影响力。由于期货投资者可以同时开设多个交易账户,“转会”交易相对方便,因此一些市场人士担心,曾经经历过“浮动佣金之战”的券商们,会不会借机让当年的一幕在期货市场重演。

2002年4月底,中国证监会、国家税务总局联合发布通知,宣布自5月1日起证券交易实行最高上限向浮动的佣金收费标准,规定券

商收取佣金的上限是交易金额的3%,下限不得低于代收的证券交易监管费和证券交易所手续费等。新规定开始执行后,部分券商曾宣布在一个月时间内免收佣金,或是以收取年费的方式变相降低佣金。恶性竞争的后果造成当年券商集体陷入经营困境。

不过,更多的业内人士认为,这种担心似并无必要。正是因为券商系期货公司的高管经历了那次浮动佣金大战,所以深知低佣金战略难以长久,企业谋求健康发展必须以实力取胜。

事实上,对于绝大部分投资者来说,先进快速的交易通道、专业的研发实力和完善的客户服务体系,都是选择期货公司的重要标准;佣金收取水平,仅仅是其中的一项而已。当然,下半年监管部门如能加快新期货品种上市节奏,期货业内的激烈竞争有望得到缓解。

西藏、山西证监局展开上市公司规范运作大检查

◎本报记者 马婧好

根据证监会网站昨日公示信息,西藏、山西证监局按照证监会上市部《关于强化持续监管,防止资金占用问题反弹的通知》的要求,积极开展辖区内上市公司规范运作大检查。

6月以来,西藏辖区各上市公司结合实际进行了深入自查,并已按时上报自查报告,报告显示,西藏天路股份有限公司存在大股东占用公司资金现象,截至6月底,公司大股东公路工程总公司占用资金余额为229万元,占用原因为上市公司为分流至总公司人员垫付工资、“五金”等费用。

本月12日起,西藏局开始对辖区上市公司进行规范运作大检查,对在检查中发现的问题,将严格按照中国证监会的相关要求,通过监管谈话、下发《监管警示函》、限期整改通知书等方式,要求公司于以整改。

山西局也号召辖区内上市公司做好大检查前期准备工作,包括认真组织学习,统一全体一线监管干部的思想;责成专人制定大检查的工作方案;明确重点检查公司;结合规范大检查进行调查研究等。

美尔雅期货大赛冠军盈利超过240倍

◎本报记者 王宏斌 陈捷

美尔雅期货与建设银行湖北省分行共同举办的大型期货模拟交易大赛于日前落下帷幕。其中,股指期货模拟交易冠军盈利惊人,超过240倍。

据悉,全国各地共有4000余人报名参加本次模拟大赛。经过一个月的较量,在商品期货板块,来自江苏的胡姓投资者以220.93%的收益率先获得冠军。在股指期货板块,排名第一的张女士从100万元初始资金启动,至比赛结束时账户资金达到令人吃惊的2.4亿多元;而排名第二的李姓投资者也达到了1.1亿元。

不过,此次大赛中也有不少参赛者因不熟悉交易规则或未做好风险防范而被迫斩仓出局,无法继续参与比赛。美尔雅期货总经理王长松表示,投资者在参与实盘交易之前,参与模拟交易大赛有利于掌握期货专业知识和实战技能,培养风险意识,以便为实战做好心理及技能上的准备。

国元证券培训账户管理员

◎本报记者 杨晶

国元证券昨日表示,公司培训中心和客户资金存管中心顺利完成了公司账户管理员业务培训

工作。据悉,为加强证券营业部账户管理员队伍建设,提高新上岗账户管理员的业务技能,防范账户管理业务风险,8月17日,公司培训中心和客户资金存管中心,使用公司视频系统成功举办了“国元证券账户管理员业务培训”。

国元证券主要采用现场集中授课和视频同步传输的培训方式,培训内容有关证券账户业务管理及不合账户后续管理方面的有关业务知识、账户管理业务上岗后的工作职责及绩效工作、账户管理业务的相关要求及业务流程等。各营业部账户管理员同步收看培训课程,就相关问题进行了业务探讨。

2008年铁岭公共资产投资运营有限公司公司债券募集说明书摘要

Table with 4 columns: Location (Location), Issuance Details (Issuance Details), Issuance Details (Issuance Details), and Issuance Details (Issuance Details). The table contains detailed information about the bond issuance, including terms, interest rates, and contact information for the issuer and underwriter.